
              ΠΑΣΧΑΛΙΝΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ  

    Αγαπητοί γονείς, ελπίζουμε να είστε καλά και υγιείς, αυτή είναι η 

τελευταία εβδομάδα που διανύουμε λίγο πριν το Πάσχα και θα θέλαμε 

να σας προτείνουμε κάποιες πασχαλινές κατασκευές που αφορούν το 

βάψιμο των πασχαλινών αυγών και την διακόσμηση λαμπάδας. 

    Ξέρουμε πως είναι ιδιαίτερα δύσκολο για εσάς στη συγκεκριμένη 

φάση που είναι τα μαγαζιά κλειστά να προμηθευτείτε τα απαραίτητα 

υλικά για τις κατασκευές μας. Γι’ αυτό  κι εμείς θα προσπαθήσουμε να 

σας προτείνουμε υλικά απλά, που μπορείτε να βρείτε στα ντουλάπια 

του σπιτιού σας και υλικά που θα μπορέσετε να προμηθευτείτε από το 

σούπερ μάρκετ. Εμείς αυτό που θέλουμε να θυμάστε είναι, ότι όπως και 

να σας βγει η κατασκευή σας, δεν παύει να είναι μοναδική γιατί 

φτιάχτηκε σε συνεργασία με τα παιδιά σας και κυρίως δώστε στα 

παιδιά το περιθώριο να σας οδηγήσουν με την φαντασία και τη 

δημιουργικότητάς τους. 

                        ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ ΛΑΜΠΑΔΑΣ 

 

   Γνωρίζουμε πως οι περισσότεροι νονοί/ές θα στείλουν λαμπάδες στα 

παιδιάς σας, όπως και ότι το κερί είναι ένα δύσκολο υλικό όσο 

αναφορά την επεξεργασία του, διότι γλιστράει. Δεν πειράζει όμως γιατί 

θα προσπαθήσουμε να στολίσουμε με απλό και εύκολο τρόπο με υλικά 

που υπάρχουν ήδη σπίτι σας μια απλή λευκή λαμπάδα, την οποία 

σίγουρα θα μπορέσετε να προμηθευτείτε από το σούπερ μάρκετ. 

 



Τα υλικά που θα χρειαστούμε:  

 Λαμπάδα ,ρύζι, ρολό χαρτόνι από χαρτί κουζίνας ή μπάνιου, ή 

κορδέλες στολισμού σε διάφορα χρώματα, νερομπογιές ή χρώμα 

ζαχαροπλαστικής,  μαρκαδόροι και κόλλα UHO σε ρευστή μορφή, 

πασχαλινά στολίδια με αλατοζύμη (η συνταγή παρακάτω). 

ΕΚΤΕΛΕΣΗ 

   Αρχικά παίρνουμε όσο ρυζάκι χρειάζεται ο καθένας για να 

διακοσμήσει τη λαμπάδα του και στη συνέχεια τοποθετούμε λίγη κόλλα 

κάπου στη μέση της λαμπάδας και γύρω γύρω και αρχίζουμε να 

κολλάμε τα ρυζάκια. Μόλις τελειώσετε το αφήνετε να στεγνώσει για 

όσο χρόνο χρειαστεί μέχρι να καταλάβετε ότι αν πιάσετε το ρύζι δεν 

μετακινείται. 

   Αφού λοιπόν έχει στεγνώσει καλά αρχίζετε να βάφετε τα ρυζάκια με 

ένα πινέλο που το βουτάτε σε νερομπογιές ή στα χρώματα 

ζαχαροπλαστικής που τα έχετε αραιώσει πρώτα το κάθε χρώμα σε 

διαφορετικό ποτηράκι με λίγο νερό μέσα. Τα αφήνετε με τη σειρά τους 

και αυτά να στεγνώσουν. 

   Στη συνέχεια αρχίζουμε και κολλάμε ή δένουμε τις κορδέλες που 

διαθέτουμε, ειδάλλως, μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε το χαρτόνι από 

το ρολό χαρτί κουζίνας ως κορδέλα, τυλίγοντάς το γύρω γύρω από τη 

λαμπάδα μας και κολλώντας το στις άκρες. Τέλος τα παιδιά το 

χρωματίζουν είτε με μαρκαδόρους, είτε με νερομπογιές, είτε με τα 

χρώματα ζαχαροπλαστικής. 

   Επιπλέον θα μπορούσατε να κάνετε διάφορα διακοσμητικά όπως 

αυγουλάκια, κουνελάκια, πουλάκια, και να τα κρεμάσετε στη λαμπάδα 

σας, με ένα πολύ απλό υλικό, όπως είναι η αλατοζύμη. 

   Η αλατοζύμη είναι ένα υλικό  το οποίο είναι γνώριμο στα παιδιά γιατί 

με αυτή κάναμε πριν λίγο καιρό την ΚΥΡΑ ΣΑΡΑΚΟΣΤΗ. Η αλατοζύμη 

μπορεί να χρησιμοποιηθεί, αντί για πλαστελίνη και είναι ακίνδυνη γιατί 

αποτελείται από φυσικά υλικά.   

 

 

 



ΥΛΙΚΑ ΑΛΑΤΟΖΥΜΗΣ 

1 ½  κούπα αλεύρι για όλες τις χρήσεις 

½  κούπα αλάτι 

Ανακατεύουμε τα 2 υλικά μαζί να ομογενοποιηθούν και προσθέτουμε 

½ κούπα νερό  

    Ανακατεύουμε όλα τα υλικά μαζί ,αν η ζύμη μας κολλάει στα χέρια 

ρίχνουμε λίγο ακόμα νερό. Τελικός σκοπός είναι να γίνει ένα 

ομοιόμορφο ζυμαράκι , να πλάθεται εύκολα και να μην κολλάει στα 

χέρια. Μπορείτε λοιπόν να σχεδιάσετε ό,τι πασχαλινά στολίδια θέλετε 

για τη λαμπάδα και όχι μόνο, να τα διακοσμήσετε με όσπρια ρύζι, 

μακαρόνια, και αφού τα τελειοποιήσετε, απλώνετε μια λαδόκολλα σε 

ένα ταψάκι και τα βάζετε στο φούρνο στους 160-180ο C για περίπου   

15-20 λεπτά. ΠΡΟΣΟΧΗ δεν θέλουμε να πάρουν πολύ  χρώμα, απλά να 

σφίξει η ζύμη μας. Τέλος μόλις είναι έτοιμα, τα αφήνεται να κρυώσουν 

και μετά τα παιδιά τα βάφουν με ό,τι υλικό θέλουν από τα υλικά για τις 

λαμπάδες που αναφέραμε παραπάνω. Η αλατοζύμη που θα σας 

περισσέψει δεν την πετάτε, αλλά την τυλίγετε με μια μεμβράνη και τη 

βάζετε ψυγείο για να τη διατηρήσετε να μην ξεραθεί. Έτσι τα παιδιά 

έχουν στην διάθεσή τους οποιαδήποτε στιγμή τη δική τους πλαστελίνη.  

                         ΒΑΨΙΜΟ ΑΥΓΩΝ 

 Στο βάψιμο των αυγών υπάρχουν πολλές εναλλακτικές. Τα υλικά που 

θα αναφέρουμε είναι για διάφορες τεχνικές βαψίματος, κι εσείς 

επιλέγετε όποια σας αρέσει. 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΥΛΙΚΑ ΓΙΑ ΒΑΨΙΜΟ ΑΥΓΩΝ 

Βαφή για αυγά (σούπερ μάρκετ) ή χρώμα ζαχαροπλαστικής 

Φύλλα Βασιλικού ή Άνηθου 

1 Καλσόν κατά προτίμηση με σχέδια ή απλό 

Διάφορες δαντέλες με σχέδια ή κορδέλες 

Ρύζι 

Σακουλάκια πλαστικά πόλυμπαγκ ή πλαστικά ποτηράκια με καπάκι  

Νερομπογιές και πινέλο 

Αυγά (αν γίνεται να έχουν λευκό χρώμα γιατί τα χρώματα δείχνουν 

καλύτερα, ειδάλλως το κλασσικό μπεζ) 

 ΕΚΤΕΛΕΣΗ 

  Όσοι από εσάς προτιμήσετε για το βάψιμο των αυγών σας την 

κλασσική  βαφή αυγών ,μπορείτε αφού πρώτα τα βράσετε και έχουν 

κρυώσει καλά, να βάλετε λίγο νεράκι στην επιφάνεια του αυγού και να 

κολλήσετε ένα φυλλαράκι βασιλικού ή άνηθου, στη συνέχεια θα κόψετε 

ένα παλιό καλσόν, θα βάλετε το αυγό μέσα και θα δέσετε και τις δύο 

άκρες του καλσόν με σφιχτό κόμπο για να μην κινείται το αυγό. Μετά  

το βουτάτε με πολύ προσοχή μέσα στη βαφή για το χρόνο που 

χρειάζεται. Μόλις το αυγό είναι έτοιμο το αφήνετε να στεγνώσει, 

αφαιρείται το καλσόν και το φυλλαράκι του βασιλικού και το αυγό σας 

είναι έτοιμο. 

  Με τον ίδιο τρόπο λειτουργούν και οι διακοσμητικές δαντέλες ή 

κορδέλες , είτε τις δένετε γύρω από το αυγό, τις βουτάτε στη βαφή, και 

τις αφαιρείτε στο τέλος, είτε πάλι βάφετε πρώτα το αυγό σας και τα 

παιδιά  κολλάνε την κορδέλα για διακόσμηση. 

  Τέλος όσοι προτιμήσετε να διακοσμήσετε τα αυγά σας μόνο με τη 

μέθοδο του καλσόν, προτιμήστε καλύτερα κάποιο με σχέδια ή σαν δίχτυ 

ώστε να πάρει ωραία σχέδια το αυγό μόλις βγει από τη βαφή. Η 

διαδικασία είναι ίδια που αναφέραμε με τα φύλλα βασιλικού πιο πάνω. 

 



  Όσοι από εσάς πάλι προτιμήσετε να βάψετε τα αυγά σας με χρώματα 

ζαχαροπλαστικής τότε μια πολύ ωραία διαδικασία είναι η εξής:  

  Παίρνουμε πλαστικά ποτηράκια με καπάκι καλύτερα τόσα, όσα είναι 

τα χρώματα της ζαχαροπλαστικής που επιλέξαμε, όποιοι δεν θέλουνε  

πλαστικά ποτηράκια μπορούνε να δουλέψουν και με τα πλαστικά 

πόλυμπαγκ, λίγο μεγαλούτσικα όμως. Βάζουμε μέσα στα ποτηράκια ή 

πόλυμπαγκ 2 κουταλιές ρύζι και πετάμε μέσα το χρώμα 

ζαχαροπλαστικής ανακατεύοντας το ρύζι για να βαφτεί όλο. Στη 

συνέχεια βάζουμε μέσα το αυγό και το κουνάμε καλά  μαζί με το ρύζι 

μέχρι το αυγό μας να πάρει χρώμα. ΠΡΟΣΟΧΗ επειδή τα παιδιά με το 

πλαστικό ποτηράκι και το κούνημα των αυγών θα το διασκεδάσουν 

αρκετά, μπορεί να σπάσουν τα αυγά, ίσως η πιο ασφαλής μέθοδος 

είναι το πόλυμπαγκ σακουλάκι. 

  Και κλείνουμε αυτή την δημιουργική ενότητα με εκείνους που δεν 

θέλουν να βάλουν κανένα είδος βαφής στα αυγουλάκια τους( εδώ 

καλύτερα  τα αυγά να έχουν λευκό χρώμα για την καλύτερη χρωματική 

απόδοση) και απλά θέλουν να αξιοποιήσουν τον δημιουργικό οίστρο 

των παιδιών , ζωγραφίζοντας πάνω στα αυγά. Για τους μικρούς λοιπόν 

δημιουργούς μας μπορείτε με τα πινέλα σας, τις νερομπογιές ή τα 

χρώματα ζαχαροπλαστικής να αφήσετε την φαντασία σας να καλπάσει. 

  Ευχόμαστε οι κατασκευές να σας φάνηκαν δημιουργικές και θα 

θέλαμε να επιτρέπετε στα παιδιά να παίρνουν πρωτοβουλίες 

συμμετέχοντας έτσι από την αρχή ως το τέλος αυτής της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας, γιατί πραγματικά βοηθάει αρκετά στην εξέλιξη τους, να 

αφήσετε τα παιδιά να σας οδηγήσουν και να σας δείξουν αυτά που 

ξέρουν. Θα χαρούμε πολύ να μας στείλετε φωτογραφικό υλικό από τις  

πασχαλινές κατασκευές σας 

  Σας ευχόμαστε να έχετε ένα όμορφο και δημιουργικό Πάσχα με τις 

οικογένειές σας, με υγεία και προσοχή για να ανταμώσουμε όσο το 

δυνατόν γρηγορότερα.  

 

Με εκτίμηση, οι Νηπιαγωγοί 

    2ο Νηπιαγωγείο Δάφνης.  

    


